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Otvoritev specializirane
prodajalne v Splošni
bolnišnici Murska Sobota
doc. dr. Alenka Kovačič, mag. farm., spec.

V Splošni bolnišnici Murska Sobota v
naslednjih dneh odpiramo
specializirano prodajalno, ki je odsek
znotraj bolnišnične lekarne. S tem
smo prva bolnišnica v Sloveniji, ki bo
specializirano trgovino odprla v
sklopu bolnišnice (izjema je URI Soča,
ki ima tudi zaradi zunanje lekarne
drugačen status). Specializirana
prodajalna se nahaja ob vhodu v
kirurško stavbo bolnišnice. Uradna
otvoritev bo v sredo, 25. 10. 2023 ob
13. uri. Delovni čas specializirane
prodajalne je od ponedeljka do petka
od 8. do 15. ure. Vse zaposlene
vabimo, da nam v lekarno ali
specializirano prodajalno (po telefonu,
mailu ali osebno) sporočijo oz.
svetujejo medicinske pripomočke ali
zdravila BRp ali prehranska dopolnila,
ki bi jih lahko imeli na zalogi. V
specializirani prodajalni bodo lahko
kupovali obiskovalci, pacienti,
zaposleni. V prihodnjih mesecih
urejamo še pogodbo z ZZZS, da bodo
pacienti lahko prejeli tudi medicinske
pripomočke na naročilnice, o čemer
vas bomo sproti obveščali. V
specializirani prodajalni je tudi prostor
za svetovanje, kjer bo vsako sredo
med 11. in 14. uro prisoten klinični
farmacevt, pripravljali bomo osebne
kartice zdravil in preglede uporabe
zdravil za bolnike.

Izdaja zdravil za brezšivno skrb

V specializirani prodajalni imamo tudi
izdajno mesto za zdravila v sklopu
brezšivne skrbi, kjer bodo lahko
pacienti po odpustu iz bolnišnice (če
so bili hospitalizirani vsaj 48 ur in je
bila pri njih že na oddelku opravljena
storitev brezšivne skrbi s strani
kliničnih farmacevtov) dvignili na novo
predpisana zdravila za domov.
Kronične terapije in zdravil na Rp,
bolnikom, ki gredo iz ambulant, ne
izdajamo, saj ne spadajo v program

brezšivne skrbi.

Popusti za zaposlene v bolnišnici

Vsi zaposleni bolnišnice imajo na vse
izdelke v specializirani trgovini 10 %
popust. Vsak 15. dan v mesecu pa
lahko izkoristijo 20 % popust na
največ dva izdelka. Če je 15. v mesecu
sobota ali nedelja, se bo popust lahko
koristil zadnji delovni dan pred tem
(13. ali 14. v mesecu). Na uveljavljanje
popusta morate na blagajni obvezno
opozoriti pred izstavitvijo računa. 

Specializirana prodajalna ima
telefonsko številko: 02 5123 254 in
e-mail: spec.prodajalna@sb-ms.si.

V specializirani prodajalni vas bo z
nasveti in prijazno besedo sprejela
Nastja Bejek, mag. farm. Želimo si
dobrega sodelovanja z zaposlenimi,
obiskovalci bolnišnice in pacienti. Naj
bo to »naša« specializirana
prodajalna. Lepo vabljeni, da nas
obiščete.  

Zahvala
Goran Logar

V petek, 22. 9. 2023 sem bil zaradi
ledvičnih kamnov sprejet na Odseku
za urologijo. Želel bi se zahvaliti vsem,
ki delajo na oddelku, kjer sem se res
dobro počutil, saj so se medicinske
sestre/tehniki prijazno trudili za nas
paciente. 

Hvala vam!

Neupoštevanje pravilnika
o kajenju
Vodstvo bolnišnice

Kljub temu, da je Pravilnik o prepovedi
kajenja v prostorih Splošne bolnišnice
Murska Sobota začel veljati 1. 10.
2020 in določa prepoved kajenja v
zaprtih prostorih bolnišnice, na
terasah, balkonih in v prevoznih
sredstvih SB MS ter na vseh zunanjih
površinah, ki mejijo na vhode v stavbe
SB MS, prehode in dvorišča v uporabi
SB MS ugotavljamo, da se le tega ne
upošteva dosledno. Prepoved kajenja
velja za vse zaposlene delavce,
zunanje izvajalce, prostovoljce,
obiskovalce in študente. Zato v izogib
sankcij prosimo, da je kajenje
izključno na površini oz. mestu za
kajenje, ki je v ta namen posebej
označeno, primerno urejeno in je
namenjeno izključno kajenju. Vsled
upoštevanju tega določila se bo v
prihodnje izvajala nenapovedana
kontrola.

Svetovni dan oživljanja -
16. oktober
Danijela Skledar, dipl. ekon.

16. oktobra po vsem svetu
obeležujemo Svetovni dan oživljanja.
Osrednji cilj vseh aktivnosti je
ozaveščanje o pomenu hitre
prepoznave ter ukrepanja v primeru
srčnega zastoja in širjenje znanja in
veščin temeljnih postopkov oživljanja
z uporabo defibrilatorja. Z akcijo
»Slovenija oživlja!« želimo tako
povečati možnost preživetja.

Zastoj srca, ki se zgodi izven
bolnišničnega okolja, je namreč
najpogostejši vzrok smrti v razvitih
državah. Preživi le vsaka deseta
oseba, ki doživi srčni zastoj. Dejstvo 
je, da se srčni zastoji pogosto zgodijo
doma, v službi ali na igrišču, med
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prijatelji, sodelavci, sosedi. Če bi
očividci srčnega zastoja nemudoma
pričeli z izvajanjem temeljnih
postopkov oživljanja (TPO), še pred
prihodom reševalcev, bi lahko rešili
kar 2 do 4 krat več življenj.
Možganske celice začnejo odmirati že
3 do 5 minut po srčnem zastoju, čas
do prihoda reševalcev na kraj
dogodka pa je običajno mnogo daljši.

Vir: Rdeči križ Slovenije

Modra sreda
Metka Lipič Baligač, mag. zdr. nege
Hana Cifer, dipl. m. s.

V okviru Modre srede je Hana Cifer,
dipl. m. s., zaposlena na Infekcijskem
oddelku predstavila svoje diplomsko
delo z naslovom: "Dejavniki tveganja
za nastanek sindroma izgorelosti med
zdravstvenimi delavci v paliativni
oskrbi".

Zdravstveni delavci so v paliativni
oskrbi izpostavljeni težjim stresnim
situacijam, kot so trpljenje, umiranje in
smrt bolnikov. Nudijo podporo
bolnikom in tudi njihovim svojcem.
Namen zaključnega dela je bil
raziskati dejavnike tveganja za
nastanek sindroma izgorelosti med
zdravstvenimi delavci v paliativni
oskrbi. 

Uporabila je sistematični pregled
strokovne in znanstvene literature v
angleškem jeziku, iskala  v
podatkovnih bazah PubMed, CINAHL,
SAGE, ScienceDirect in Web of
Science. Za oceno izbranih člankov je 
uporabila ocenjevalno orodje Joanna
Briggs Institues. 

V analizo je bilo vključenih šest
sistematičnih preglednih člankov.
Ugotovljeno je bilo, da zdravstveni
delavci opravljajo zahtevnejša dela,
delajo nadure, prevzemajo težke
etične odločitve, nudijo oskrbo težje
bolnim bolnikom in skrbijo za njihovo
avtonomijo. Čez čas te situacije
vplivajo na posameznikovo počutje, ki
lahko vodi do psihične, fizične,
čustvene preobremenjenosti oz.
sindroma izgorelosti. 

Zdravstveni delavci v paliativni oskrbi
morajo poznati faktorje tveganja, ki
sprožijo nastanek sindroma
izgorelosti. Pomembno je, da
pravočasno prepoznajo morebitne
simptome, ki kažejo na izgorelost, in
še preden se ti simptomi močno
razvijejo, uporabljajo oz. izvajajo
morebitne ukrepe za preprečevanje
sindroma izgorelosti.

Ob svetovnem dnevu
paliativne in hospic
oskrbe 2023
Manuela Kuhar Makoter, dr. med. spec. kirurg

Svetovni dan paliativne in hospic
oskrbe praznujemo vsako leto na
drugo soboto v oktobru po vsem
svetu in to že 17 let.  Vsako leto ima
drugačno geslo, vendar pa nas vedno
opominja, da paliativna oskrba
pomembno izboljša kakovost življenja
bolnikov z neozdravljivo boleznijo in
da mora biti, kot temeljna pravica,
dostopna za vse.

13. in 14. oktobra letos smo se člani
Mobilnega paliativnega tima udeležili
5. slovenskega kongresa paliativne
oskrbe z mednarodno udeležbo, ki se
je odvijal v Domus Medica v Ljubljani
in je potekal pod geslom »Živeti brez
strahu«. Predavanja so bila
osredotočena na obvladovanje
bolečine, delirija in drugih
nevropsihiatričnih simptomov v
paliativni oskrbi. Posebno poglavje je
bilo namenjeno skrbi za bolnikove
bližnje, žalovanju odraslih in otrok.
Predstavljena je bila paliativna oskrba
v sosednjih državah; v Italiji, Avstriji,
Hrvaški ter Bosni in Hercegovini z
izmenjavo izkušenj. 

Člani mobilnega paliativnega tima

Splošne bolnišnice Murska Sobota
smo predstavili svoje delo, s katerim
smo lahko vzor. V nekaterih predelih
Slovenije mobilnih paliativnih timov še
niso vzpostavili, kar pomeni, da bolniki
do take vrste obravnave žal nimajo
dostopa.

Slika od leve prosti desni: Laura Luana
Kosič, Maja Šeruga, Ines Sever,
Stanislav Malačič, Manuela Kuhar
Makoter, Katja Kusek, Valentina
Goršak Lovšin.

Edukacije iz
gastroenterologije
Odsek za endoskopije

Med 25. septembrom in 6. oktobrom
2023 se je v sklopu Zdravstvenega
podpornega programa Kosova na
Gastroenterološkem odseku Internega
oddelka izvajal dvotedenski program
edukacije iz gastroenterologije.

Iz Splošne bolnišnice Gjilan sta se
praktičnega izobraževanja udeležili dr.
Arta Dakaj in endoskopska sestra
Mimoza Gagica Zymberi, iz Splošne
bolnišnice Prizren pa dr. Isuf Krasniqi
in dr. Arben Hajdari.

Seznanili smo jih z našim načinom
ambulantne in bolnišnične obravnave
in zdravljenja bolnikov. Največjo
pozornost smo namenili
endoskopskim terapevtskim posegom
(odvzemi histoloških vzorcev,
markacije, vstavitev PEG-a,
polipektomije, krvavitve po
polipektomijah, nastavitve klipov,
urgentne endoskopske preiskave), ki
so jih najbolj zanimali, saj le-teh v
svoji domovini v regionalnih javnih
bolnišnicah, kjer so zaposleni, zaradi
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omejenih finančnih resursov in s tem
pomanjkanja opreme in materiala, žal
ne opravljajo. Zato se tovrstni
terapevtski posegi, ki se pri nas
izvajajo vsakodnevno in rutinsko, pri
njih opravljajo le v UKC v glavnem
mestu v Prištini oz. pri zasebnikih.

Predstavili smo jim tudi delovanje
SVIT programa - nacionalnega
programa presejanja in zgodnjega
odkrivanja predrakavih sprememb in
raka debelega črevesa in danke,
zahvaljujoč kateremu v Sloveniji več
kot 70 % primerov te bolezni
odkrijemo tako zgodaj, da onkološko
zdravljenje ni več potrebno. Veliki
doprinos k javnozdravstveni blaginji
so prepoznali tudi naši kolegi, ki so si
zaželeli, da bi v prihodnosti podoben
presejalni program zaživel tudi pri
njih.

Sekcija medicinskih
sester v managementu
Darko Horvat, mag. zdr. - soc. manag.
Matej Cigut, dipl. zn.
Klaudija Sever Lovenjak, dipl. m. s.
Darja Kučan Müller, dipl. m. s.

Sekcije medicinskih sester v
managementu je letos potekala 12. in
13.oktobra 2023 na Bledu. Priredila jo
je Zbornica zdravstvene inbabiške
nege Slovenije - Zveza strokovnih
društev medicinskih sester, babic
inzdravstvenih tehnikov Slovenije,
Sekcija medicinskih sester v
managementu. Letošnjatema je bila
"Raziščimo svoj potencial in
prevzemimo odgovornost."

 Na začetku nas je pozdravil
predsednik sekcije, Dejan Doberšek in
predsednica Zbornice – Zveze,
Monika Ažman. Sledila jepodelitev

priznanj za dosežke na ožjem
strokovnem področju, ki sta jo letos
prejela Hilda Rezar, mag. zdr. nege in
Robert Rajnar, mag.zdr. nege.

Vsebinenašega dvodnevnega
seminarja so bile zelo bogate,
razgibane, zanimive in
poučne.Namenjene so bile novim
tehnologijam, od katerih mnoge
temeljijo na umetniinteligenci.
Predstavljeno je bilo kako lahko
uporabimo nove tehnologije
zavzpostavljanje managementa in
zdravstvene nege. Kako voditi različne
generacije,vzpodbujati učinkovito
vodenje sebe z namenom gradnje
boljše prihodnostizdajšnjih in
prihodnjih generacij. Temeljno vodilo
je izhajati iz sebe, saj če skrbimo zase,
bomo lahko skrbeli tudi zadruge.
Svojo notranjo in telesno stabilnost
lahko »opolnomočimo« na
različnenačine; z glasbo, gibanjem,
mediacijo, čuječnostjo, spreminjanjem
negativnenaravnanosti,
obvladovanjem svojih misli in
zavedanjem o odgovornosti do
svojihdejanj, zdravja, zadovoljstva z
delom. Spoznali smo, da motivacija ni
nekaj kar imaš ali česar nimaš, ampak
je nekaj kar treniraš. Motivacija je v
nassamih. Zanimivo predavanje je bilo
tudi o pomembnosti dihanja in
regulaciji živčnega sistema. Odobrih
medsebojnih odnosih, ki temeljijo na
uspešni komunikaciji in so pogoj
zapsihično stabilnost slehernega
človeka. Zavedamose, da nikoli ne
bomo živeli v skupnosti brez sporov,
lahko pa se jih naučimoreševati na
miren in spoštljiv način,
marsikaterega pa lahko tudi
preprečimo. 

Zaključili smo z dejstvom, da moramo
ostati »gospodarjiprihodnosti« in ne
orodja, ki jih moramole uporabiti v
našo korist in razvoj svojega
potenciala ter
prevzemanjaodgovornosti. 

Golniški simpozij 2023
Polona Berden, teh. zn.

V petek, 6. 10. 2023 in v soboto, 7. 10.
2023 smo se Polona Berden,

LukaGumilar, Melani Goričan in Betti
Magyar udeležili Golniškega simpozija
naBledu. V petek smo imeli temo
bolnik s pljučno boleznijo s celostno
obravnavo.V soboto dopoldan pa
vključevanje podpornih služb v
obravnavo bolnika s pljučnoboleznijo.
Bilo je veliko udeležencev. Predavanja
so bila zanimiva in poučna.

Cepimo se proti gripi

Statistični podatki
6. 10. 2023 - 12. 10. 2023

Število SPP(evid. primeri): 325

Število BOD: 1733

Ležalna doba: 3,79

Št. novorojenčkov: 10

Doječe matere - BOD: 2

Misel

"Človek poleti reče marsikaj in si
pozimi premisli."

-  Patricia Briggs

Zgodilo se je - prejšnji
teden
PONEDELJEK
Gostja v radijski oddaji Za zdravje na
Murskem valu je bila Alja Beznec, dr.
med., spec.  anest., rean. in periop. int.
med., oddaje: »Kaj moramo  vedeti o
darovanju organov«

Op. delavnica »TAPP INGUINAL
HERNIA REPAIRS« pod vodstvom dr.
Radenka Koprivice, dr. med., spec.
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krg., predstojnika Krg. odd.

Varstvo pri delu in  požarna varnost

TOREK
Op. delavnica »TAPP INGUINAL
HERNIA REPAIRS« pod vodstvom dr.
Radenka Koprivice, dr. med., spec.
krg., predstojnika Krg. odd.

Varstvo pri delu in  požarna varnost

PETEK
Predavanje v okviru strokovnih
seminarjev Odd. za perioperativno
medicino, z naslovom »Najpogostejše
interakcije med zdravili«, predavala
sta  Petra Novak, dr. med. in  Goran
Larnsak, dr. med. spec. anest., rean. in
periop. int. med. (konzilij Odd za
perioperativno medicino)

Zgodilo se bo - ta teden
SREDA
Interno strokovno izobraževanje za
področje ZN, »Predstavitev dela v
ambulanti  za urodinamiko«, predava
bo Nada Casar, dipl.  m. s.  (knjižnica
V. nadst. krg. bloka)


